

致公党无锡地方组织成立35周年纪念活动举行

本报讯 昨天,致公党人在锡欢聚一堂,庆祝中华人民共和国成立70周年暨人民政协成立70周年,致公党无锡地方组织成立35周年。全国政协常委、省政协副主席、致公党江苏省委主委麻建国,市政协副主席、致公党无锡市委主委高慧出席活动并讲话。市人大、市政协、市各民主党派、市侨办、市侨联、江南大学统战部和各区统战部,以及盐城、泰州、南通的致公党党员们纷纷到会祝贺。

35年来,致公党无锡地方组织坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚定不移地走中国特色社会主义发展道路,切实履行参政议政和民主监督的职能,在致公党中央、江苏省委和中共无锡市委的正确领导下,在各级统战部和有关基层中共组织的帮助下,从无到有、发展壮大,并以自身侨海的特点和优势,不忘合作初心,积极开展调查研究、海外联谊等工作,成为无锡多党合作政治舞台上支重要的政治力量,为无锡高质量发展作出了积极贡献。(马雪梅)

无锡市第十六届社科普及宣传周启动

本报讯 9月21日上午,由市社科联主办的无锡市第十六届社科普及宣传周启动仪式暨宣传咨询活动在地铁三阳广场站举行。市领导袁飞、刘霞、韩晓枫出席活动。

启动仪式上,2016—2018年度《江苏省社会科学普及促进条例》实施工作成绩显著通报表扬的9家单位和新创建的5家江苏省社科普及示范基地被授予牌,并公布了2019年江苏省和无锡市社科普及活动专项资助项目。

本届宣传周活动以“决胜高水平全面建成小康社会 奋力创造更加幸福美好新生活”为主题,时间为9月21日到27日,全市各社科组织和单位根据科普工作的不同对象、不同需求,精心策划了近100项社科普及活动。活动内容包括《江苏省社会科学普及促进条例》宣传、庆祝新中国成立70周年图片展、智慧普法、传统技艺展示、惠民图书展销、文化场馆服务推介、健康保健咨询、社科普及宣传周主题知识有奖竞答,以及党史、地方传统文化、家庭教育、生态环境保护等方面内容的宣传。(洪萍)

无锡民间收藏百件精品荟萃展开幕

本报讯 昨天,由民盟无锡市委主办的无锡民间收藏百件精品荟萃展在建筑路同乐拾珍馆开幕。市人大常委会副主任吴峰枫、副市长刘霞出席开幕式。

据悉,此次百件精品展汇集了无锡地区民间收藏的重器宝物。为进一步提升和繁荣民间收藏事业,专家评审从百件精品中挑选出十件瑰宝,并为获得十大瑰宝称号的收藏家颁发了证书。(马雪梅)

第二届江阴发展大会签约91个项目

投资总额680亿元

本报讯 乡贤大咖云集,第二届江阴发展大会暨2019经贸洽谈会昨日举行,550名国内外客商嘉宾畅叙合作之谊,开展经贸洽谈,共谋发展大计。当天,投资总额共计680亿元的91个项目签约落地。

“在近10个城市中最终选择在江阴发展,是被江阴优势、江阴效率和江阴魅力所感染。”北京联动天翼科技有限公司董事长阎紫电在江阴亲眼见证了“速度与激情”:去年,总投资200亿元的联动天翼动力电池及系统项目用6个月实现了项目落地;今年,它又以10个月时间,成功封顶一期9万平方米厂房。

说起故乡江阴,他常常以“我出生在江苏长江边上的一个小城里”开篇回忆,开幕式上,中国教育学会名誉会长顾明远先生也被邀请回乡作为嘉宾代表上台发言,一辈子从事教育工作的他希望江阴能培养出更多创新人才,为祖国建设添砖加瓦。

上个月被授予“无锡市荣誉市民”称号的诺贝尔化学奖获得者哈特穆特·米歇尔也站上了舞台。五年前,他从千里之外带着细胞膜结构和组分研究领域的科研成果来到普莱、来到江阴,“计划在将来几年内,把更多的优秀项目通过普莱医药引入江阴,让更多的创新药物从江阴的实验室和工厂走向市场、走向世界。”

据了解,当天签约的91个项目中,内资项目81个,投资总额606亿元;外资项目10个,投资总额10.6亿美元。制造业项目69个,涉及汽车零部件、新能源、环保、精密机械等领域;服务业项目22个,涉及生物医药、电商物流、文化观光等领域。此外,签约投资总额超5亿元(外资超1亿美元)的重点重大项目共31个,项目投资总额526亿元。(唐芸芸)

医疗惠民飞入寻常百姓家

——破浪前行,无锡加速高质量发展之三

**壮丽70年 奋斗新时代
发展成就巡礼**

□本报记者 杨明洁 陈轶 实习生 朱琳

卫生资源“家底”渐丰厚,百姓看病更省心

71岁的许惠英是广益街道莫家庄人,新中国成立初期,她是村里的卫生员,专门给人打针。“一个铝制饭盒,里面放几个针筒、针头,打针前放在酒精灯下烤一烤消毒。”她回忆道,20世纪六七十年代,缺医少药是常态,村庄里看病都是找“赤脚医生”,治病也只有几样常用药,如阿司匹林、扑热息痛、黄连素等。

现在,许惠英退休了,她把自己的健康交给了“家门口”的家庭医生。9月4日上午,她走路10分钟,来到家附近的广益街道社区卫生服务中心,熟人熟路找到全科医生王薇为她量血压、测血糖。“这里离家近、价格便宜,医生服务细致妥帖,现在我和老伴看病配药都来这儿。”今年签约了家庭医生个性化服务以后,遇上头痛脑热,她都习惯打个电话给“家庭医生”咨询一下。

数说成就

“家门口”有一座好医院,一直是百姓的期盼。来自市卫生健康委数据显示,新中国成立以来,我市卫生资源拥有量稳步增长,“家底”逐渐丰厚:1949年,无锡市区只有13家医院,457张医疗床位,卫生技术人员694人;到2019年,全市医疗卫生机构已经增加到2480个,医疗床位46970张,卫生技术人员54733人。目前无锡的每千常住人口拥有医疗机构床位数7.14张、执业(助理)医师数3.19人、护士数3.71人,均达到世界先进水平。

市卫生健康委主任谢寿坤表示,近十年来,全市医疗卫生体系经历了两次大规模调整,一次始于2003年,以市人民医院整合成立、搬迁为标志,构建起医疗、疾控、急救“三大中心”;第二次是2018年全市卫生与健康大会以后,市三院、四院整合,做优做强江南大学附属医院;市儿童医院、妇幼保健院等医院异地迁建;市疾控、急救、血站等公共卫生机构“提标”改扩建……总投资50多亿元的新一轮市属医疗卫生资源优化调整按下了“快进键”。

“塔尖”优质资源优化集聚,“塔底”基层医疗同步提档升级。我市目前全市街道(镇)由政府举办的社区卫生服务中心(卫生院)覆盖率达100%,一张覆盖城乡的“15分钟健康服务圈”构筑完善,方便了社区居民寻医问药。

全国人大调研组来锡调研养老服务业发展

上接第1版>>> 推动养老服务体系建设和高质量发展,为应对人口老龄化创造养老、孝老、敬老的良好法治环境。

在锡期间,调研组一行还考察了滨湖

区青少年法治实践基地,深入了解我市通过新型教育模式、高科技教育手段推进青少年法制教育的具体做法。张春贤要求全社会共同努力,用法治的力量撑起青少年

国资系统举行庆祝新中国成立70周年主题活动

上接第1版>>> 情景朗诵《燃情岁月》、歌舞《我们都是追梦人》《筑梦》唱响了国资国

企人砥砺新征程的壮志和雄心;小合唱《路的呼唤》充分展现了国企勇于担当、攻坚克

省委第一巡视组巡视无锡市梁溪区工作动员会召开

上接第1版>>> 严守政治纪律和政治规矩,积极主动配合作,以高度负责的精神,实事求是反映问题,及时准确提供资料,严格执行请示报告制度,努力营造巡视工作的良好氛围。自觉服从巡视工作安排,坚决做到服务保障到位。主动加强对接,精心做好保障服务,为巡视组真实了解情况、高效开展工作创造良好环境。全面认领巡视发现问题,坚决做到落实整改到位。切实担负起巡视整改主体责任,对巡视组指出的问题照单全收、对号入座、主动认领、承担责任,坚持从主观

上找原因、从工作上补短板、从制度上补漏洞。坚持“两手抓、两促进”,把接受巡视监督检查、深化巡视成果运用和开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、庆祝新中国成立70周年等重大活动紧密结合,与落实省、市委全会精神紧密结合,全力推动梁溪党的建设和高质量发展迈上新台阶,向省委、市委交出一份合格的答卷。

据悉,省委巡视组巡视梁溪区期间(2019年9月18日—2019年11月15日)设专门值班电话:0510-81189001,接

省委第一巡视组巡视无锡市滨湖区工作动员会召开

上接第1版>>>

许峰表示,坚决提高政治站位,认真贯彻巡视部署要求,把接受巡视作为当前的一项重要政治任务,强化政治自觉,诚恳主动接受监督检查,系统深入查摆剖析问题。坚决服从任务安排,全力配合巡视工作开展,严格按照巡视组确定的工作任务和安排,严肃认真对待、严密协作配合、严守纪律规矩,为巡视工作开展提供有力保障。坚决认领发现问题,严肃抓好巡视整改落实,对巡视组指出的问题、提出的意见建议,坚持即知即改,深化标本兼治,切实把整改落实的过程转化为解决问题、改进工

作、促进发展的过程。坚决做好统筹协调,深入推进巡视成果运用,把配合做好巡视工作与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,与贯彻落实省委、市委全会精神结合起来,与推进改革发展稳定各项工作结合起来,以更大格局谋划发展、更高标准推进工作、更严格要求抓好落实,推动滨湖高质量发展和全面从严治党工作迈上新台阶,为无锡高质量发展走在全省前列贡献更多“滨湖力量”。

据悉,省委巡视组巡视滨湖区期间

成长的澄澈天空,让敬畏规则、崇尚法治成为内化于心、外化于行的精神力量,为祖国未来培养合格的接班人。

市领导徐一平、陈金虎、朱民阳、王进健,市人大常委会党组成员王传军参加相关活动。

(星光)

难、积极作为的精神风貌;情景歌舞《太湖美》《无锡景》再现家乡山水之美、人文之美。整场活动在国企劳模代表、员工代表的铮铮誓言和嘹亮歌声中精彩落幕。

(高美梅)

收短信手机:18066115773,专门邮政信箱:无锡市A929号邮政信箱,电子信箱:jsswdyxsz@163.com,同时在梁溪区人民政府、人民来访接待中心和行政服务中心设置联系信箱。每天受理电话时间为:8:00—18:00,受理信访时间截止到2019年11月10日(国庆节放假期间正常接收来信,暂停受理来电、来访)。根据有关规定,省委巡视组主要受理反映梁溪区领导班子成员、省委管理的其他干部以及下一级主要负责人、相关重点岗位干部(含已退休、已调离)的来信来电来访。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由梁溪区和有关部门认真处理。

(本报记者)

(2019年9月18日—2019年11月15日)设专门值班电话:0510-85880092,接收短信手机:18066115375,专门邮政信箱:无锡市A931号邮政信箱,电子信箱:jsdyxsz@126.com,同时在滨湖区人民政府、人民来访接待中心和行政服务中心设置联系信箱。每天受理电话时间为:8:00—18:00,受理信访时间截止到2019年11月10日(国庆节放假期间正常接收来信,暂停受理来电、来访)。根据有关规定,省委巡视组主要受理反映滨湖区领导班子成员、省委管理的其他干部以及下一级主要负责人、相关重点岗位干部(含已退休、已调离)的来信来电来访。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由滨湖区和有关部门认真处理。

(本报记者)

健康无锡“愿景”落地快,百姓健身更来劲

今年春节,家住新吴区的退休工人周敬梅收到了一份来自儿女的“生日礼”,女婿在连锁体检机构为她购买了598元的一张体检卡,里面5大类50多项检查涵盖了中老年女性所需的健康检测项目。

10多年前,周敬梅退休,干惯了体力活,骤然放下来后体重蹭蹭上涨,随之而来的就是病痛“找上门”,去年腿疾发作时连路都走不了。体检之后,周敬梅发现自己血脂、胆固醇等指标都偏高,于是根据检测报告和医生的建议,开展了一些有氧运动,每天慢走半小时,还参加了小区的广场舞。她下载了体检机构的APP,“孩子们说,以后每年都送我一张体检卡。每年的体检结果在线就可以对比,健康的变化看得见。”

数说成就

“祝你长命百岁”,这是中国人最喜欢听到的祝福语之一。然而没有健康的体魄,即便寿命长了,也享受不到美好。

“树立‘大健康’理念,从以疾病治疗为中心转为以人民健康为中心。”谢寿坤表示,将健康融入所有政策,让人民共建共享,这是新时期卫生健康工作的重要内容。妇女儿童“九免一补”工程、15大类55项基本公共卫生服务项目、重大公共卫生项目等公共卫生服务全面推进,将全市健康保障网络织织越密。延长生命长度的同时,提高生命的质量,本着预防为主的理念,依托物联网技术,我市今年启动胃癌、肺癌、结肠癌等重大肿瘤疾病的早期筛查项目,建立起防癌工程的“无锡模式”造福百姓。

从治病到防病,人们的健康理念慢慢提升了,主动健身、养生的人越来越多。据市体育部门统计,无锡体育人口占到总人口近20%,且数字不断攀升。70年来,我市实施了三轮健康城市建设,目前全市已累计建设超过1100公里的健身步道、4000多个健身活动站点、37个健康主题公园、148个健康小屋等众多“健康细胞”,“10分钟体育健身圈”实现全覆盖。

“健康无锡”从一个美好的愿景,逐渐走进百姓的日常生活中。数据显示,2018年无锡居民人均预期寿命82.78岁,孕产妇死亡率、婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率分别降至7.60/10万和2.07‰、3.34‰,无锡居民健康水平显著提高,主要健康指标优于中高收入国家平均水平。

宜兴启动“徐悲鸿教育·千校万人计划”

打造千所美育特色学校 培养万名艺术骨干教师

本报讯 为纪念徐悲鸿先生留学法国100周年,推动我国美术教育发展,昨日,“百年悲鸿·百年教育”系列主题活动在宜兴悲鸿故里文化园举行。

作为徐悲鸿的故乡,近年来,宜兴在保护、利用好徐悲鸿先生教育资源,传承弘扬悲鸿文化上做了大量工作。除了修缮开放徐悲鸿故居、投资建设悲鸿故里文化园外,不断加大教育资源投入,努力改善办学条件。其中,投入近1亿元的悲鸿实验小学原地改建工程已正式启动。

此次启动的“徐悲鸿教育·千校万人计划”,旨在传承先生使命,立志“打造千所美育特色学校,培养万名艺术骨干教师”,寻找对美术教育有情怀、有信心、有能力的中小学、幼儿园等学校和单位,加入徐悲鸿教育联盟成为艺术特色学校。无锡市藕塘中心小学、宜兴市悲鸿实验小学等8所学校成为首批加盟学校。

当天,“悲鸿故里·致敬新中国美术奠基者”书画展也正式开展。

(蒋梦蝶)

袁培春同志逝世

本报讯 政协无锡市委员会第七届、八届副主席,离休干部袁培春同志,因病医治无效于2019年9月20日20时02分不幸逝世,享年90岁。袁培春同志1954年2月加入中国共产党,1949年2月参加革命工作。袁培春同志遗体定于2019年9月24日9时在张家港市殡仪馆火化。